

# 荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报

2021.5.21

辛丑年四月初十

国内统一连续出版物号:CN42-0044

总第8186期 邮发代号:37-113

星期五

今日8版

## 习近平将出席全球健康峰会

新华社北京5月20日电 外交部发言人华春莹20日宣布:应二十国集团主席

席国意大利总理德拉吉和欧盟委员会主席冯德莱恩邀请,国家主席习近平将

于5月21日在北京以视频方式出席全球健康峰会并发表重要讲话。

## 湖北推动设立百亿元规模科创发展基金

新华社武汉5月20日电 聚焦科创人才、平台、园区、产业以及区域协调发展的湖北科技创新发展基金20日举行签约仪式。该基金规模达100亿元,是湖北省科技金融服务“滴灌行动”的重要组成部分。湖北科技创新发展基金由湖北省创

投引导基金管理中心、省高投、长江基金联合各州市出资平台和社会资本共同发起设立,首期募资20亿元,后期根据项目投资进度分4期到账。该基金采取“直投+母基金”方式,将通过引导和撬动社会资本放大资金总规模至500亿元。为缓解科技型中小企业融资难题,

培育更多细分领域“小巨人”科技企业和上市科技企业,湖北省科技厅持续推进金融服务“滴灌行动”。当天,规模150亿元至200亿元的新一期科创基金成果转化创业投资基金、规模10亿元的光谷科技创新大走廊成果转化基金及部分科技成果转化项目也进行了签约。

## 庄国泰来荆调研气象为农服务工作时强调 为农业增产农民增收提供保障

本报讯(记者马晓)5月20日,中国气象局局长庄国泰来荆调研气象为农服务工作。中国气象局办公室主任宋善允、中国气象局应急减灾与公共服务司司长王志华、中国气象局预报与网络司司长毕宝贵,省气象局局长柯怡明,市委书记何光中、市委副书记吴朝安参

加调研。在中国气象局荆州农业气象试验站,庄国泰现场查看气象试验区各农作物及淡水产品长势情况,详细了解我市气候环境及农业生产等情况。他强调,农产品受气象灾害影响大,荆州是农产品大市,广大农民、农业企业对气象信

息的需求也越来越多元化、专业化。荆州要深入贯彻落实习近平总书记关于气象工作的重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,着力建设现代气象为农服务体系,紧紧围绕气象为农服务的基本要求,努力做到监测精密、预报精准、服务精细。要找准工作切入

点,通过创新气象服务产品供给、拓展气象信息发布渠道、开展设施农业专项服务等手段,变气象防灾应急为主动应对,创新气象为农服务工作方式方法,让气象服务产品更加贴近农民生产需要,为农业增产、农民增收提供有力的气象保障,助力乡村振兴。

## 黄冈市党政代表团来荆考察

本报讯(记者刘蜜 熊丹)5月20日,黄冈市党政代表团来荆考察。市委书记何光中等市“四大家”领导,同黄冈市委书记张光胜所率的代表团进行沟通交流对接。

考察期间,黄冈市党政代表团先后到纪南文旅区规划馆、荆州方特东方神画等地,对我市文化旅游产业发展和纪南文旅区发展进行了深入了解。在纪南文旅区规划馆,何光中向张光胜一行详细介绍了纪南文旅区相关项目,以及项目推进和落地过程中的有关情况。

黄冈市党政代表团在考察途中纷纷表示,荆州市近年来充分发挥深厚历史底蕴的优势,通过大力实施招商引资和项目建设,突破性发展文化旅游产业,为省内兄弟城市树立了标杆榜样。接下来,黄冈希望同荆州一道,在文化旅游产业发展等方面深化合作,在实现发展共赢的同时,为全省文化旅游事业

建设贡献新的更大力量。市委副书记、市长周志红,市人大常委会主任段昌林,市政协主席王守卫,市委副书记吴朝安等市领导,黄冈市市领导张社教、洪再林、易先荣、赵李、李初敏、汪柏坤、李玲、黄强胤、杨遥、陈武斌、闻武斌等出席有关活动。

## 以高水平开放 引领高质量发展

何光中主持召开市委外事工作委员会第二次全体会议强调

本报讯(记者刘蜜 熊丹)5月20日上午,市委书记、市委外事工作委员会主任何光中主持召开市委外事工作委员会第二次全体会议,深入学习贯彻习近平外交思想和习近平总书记关于对外开放的重要论述,总结2020年全市外事工作,部署2021年重点工作。

市委副书记、市长周志红,市委常委、常务副市长向斌出席会议。何光中指出,2020年是荆州历史上极不平凡、极不容易、极其难忘的一年。全市外事战线积极服务国家外交大局和抗疫工作全局,为助力荆州夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”发挥了重要作用。

何光中强调,要坚持以习近平外交思想为指导,积极做好“两个服务”。坚持服务国家总体外交,把荆州对外工作、港澳工作放在党和国家外交大局、港澳工作大局中去谋划推动。要找准定位、深化合作、优化环境,促进我市进一步扩大对外开放,提高经济外向度,以高水平开放引领高质量发展。要始终绷紧“外防输入、内防反弹”这根弦,落实落细“两个闭环”,把牢“三道关口”,做到防控不松懈、疫情不反弹、发展不停步。

何光中强调,要坚持党的领导,全面贯彻党的对外工作和港澳工作方针政策,加强对全市对外工作和港澳工作的宏观谋划,统筹协调和督促落实。要突出工作重点,着力提高外事工作的能力和水平。要精准把握全市对外工作和港澳工作现状需求,在融入新发展格局中发挥外事力量。要以思想破冰引领发展突围,争当对外开放排头兵,服务发展的实干家。

## 吴朝安调研城区义务教育学位供给情况时强调 切实提高学位供给保障能力

本报讯(记者陈雪玲)5月20日上午,市委副书记吴朝安深入中心城区部分新建和改扩建学校建设现场,调研义务教育学位供给情况。

吴朝安先后来到张居正小学、荆州开发区第一小学和荆州市实验小学绿地校区建设项目现场,实地了解学校规划设计、招生规模、师资配备和建设进度等情况,听取相关工作汇报,并详细询问项目存在的问题和困难。

吴朝安强调,教育是重大民生,学

位供给是教育的基本需求。各相关部门要高度重视、压实责任,加强协调配合,严格对标对表,切实把学校建设的各项任务落到实处。要高标准、高质量、高效率推进项目建设,及时解决遇到的困难和问题,确保如期完成建设目标,切实提高中心城区学位供给保障能力,满足群众需求。要及早安排部署,做好教育配套设施建设和师资力量储备,优化校园周边环境,提高教育教学质量,为学校投入使用做好准备。

## 文明之花绽放荆州大地

——“融荆州情·创文明城”首场文艺惠民侧记

□ 记者 李晓华 潘路 见习生 张梦瑶

喜笑颜开,讲述荆州文明源远流长的脉络;豪情满怀,颂扬荆州文明结晶的春秋华章……5月20日晚,随着首场晚会在金凤广场盛大开幕,“融荆州情·创文明城”文艺惠民进社区活动徐徐启幕。

这是一次荆州市民对美丽家乡的深情表达。来自荆州市老干艺术团、荆州市民协艺术团、荆州市曲协合唱团等全市多个专业文艺队伍,放声歌唱、优雅舞蹈,为广大市民精彩演绎了一场家门口的文化盛宴。

《一路风景,荆州畅想》《争创文明城》《唱荆州》《鲜花送模范》……在灯光璀璨的联欢大舞台上,歌舞、诗朗诵、民歌联唱、说鼓子等群众喜闻乐见的演出节目悉数登场,勾勒出一幅幅生机勃勃的“荆州新景”,或赞美或喜

悦,或真挚或热情,获得了台下观众热烈掌声,为草市社区增添了一丝亮丽的风景。

社区文化的厚度,决定了城市文明的高度。“融荆州情·创文明城”文艺惠民进社区活动,将陆续走进荆州区、沙市区、荆州开发区、纪南文旅区、荆州高新区所辖各社区,通过主题文艺活动,充分展示我市全国文明城市创建工作成果,让新时代文明实践活动蔚然成风。

动听的音符合成了荆州城市文明的乐章,全民创作氛围日益浓厚。我们有理由期待,随着活动的逐步推进,文明之花定将绽放荆楚大地,引领带动更多社区居民争做文明活动的参与者、宣传者,共同谱写新时代荆州高质量发展新篇章!

## 监利龙虾红遍天下

5月20日,第四届湖北·监利小龙虾节暨监利大米展销会举行。这是开幕式上举行的监利龙虾全虾宴,现场烹制的一大锅龙虾重达3000斤,包括蒜蓉、椒盐、油焖、清蒸、卤虾、麻辣、冰镇和椒麻8种味道,嘉宾观众和市民共同分享,大饱口福。

(本报签约摄影师 徐美平 记者 肖潇 见习生 裴蜀华 摄)

▶▶▶ 相关报道见第2版



## 市纪委通报5起形式主义官僚主义典型案例

本报讯(记者夏雨彬 通讯员荆纪轩)为进一步巩固深化形式主义、官僚主义集中整治成果,拓展作风建设成效,市纪委近日通报5起形式主义、官僚主义典型案例,持续拓展作风建设成效。

通报指出,全市各级党组织要对形式主义、官僚主义问题全面检视,精

准施策、靶向治疗,以求真务实、清正廉洁的新风正气为“十四五”开好局起好步提供有效保障;要以党史学习教育为契机,教育引导党员干部继承和发扬党的光荣传统、优良作风,大力倡导新风正气,不断增强反对形式主义、官僚主义的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

全市各级纪检监察机关要聚焦“国之大者”,围绕推动巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,围绕优化营商环境,着力整治贯彻落实中央决策部署中的形式主义、官僚主义问题,以作风攻坚促发展攻坚;要精准监督执纪问责,坚持严管与厚爱结合,既要严肃处理形式主义、官僚主义问题,又要落实

“三个区分开来”,把干事创业的手脚从形式主义、官僚主义的桎梏中解脱出来,要始终把坚决反对和克服形式主义、官僚主义作为重要任务,以自我革命的精神同形式主义、官僚主义作坚决斗争,确保以优良的党风政风促民风,营造良好政治生态。

▶▶▶ 典型案例见第2版

## 整治出工不出力 不让群众生怨气

□ 特约评论员 朱朝阳

### 荆州观察

日前,市纪委通报5起形式主义、官僚主义典型案例。在通报中,“履职不力”“把关不严”等字眼频频出现,如此“出工不出力”“人在心不在”的“工作”状态,不仅会让老百姓心生怨气,更会严重啃食群众获得感。

按语现实,此类问题在个别领域还有一些“拥趸”:有的热衷“庸懒散”,工作上“守摊子”,岗位上“混日子”,履

上“保帽子”,对工作交差应付、潦草马虎;有的奉行“推”字诀,遇到事情推诿扯皮,“踢皮球”“打太极”,让群众跑来跑去就是解决不了问题;有的常念“拖”字经,明明可以迅速办结的事情却从周一拖到周五,从月初拖到月末;有的善玩“绕”把戏,一次可办结偏要群众跑数趟,网上可办理偏要群众到现场……

毋庸置疑,以上种种“奇葩”现象,已成为深化作风建设的“绊脚石”和滋生腐败问题的“污染源”,必须紧盯不放、严惩不贷。

整治出工不出力,要落实主体责任

任。各级党组织要从“两个维护”的高度,切实扛起全面从严治党主体责任,把作风建设贯穿于党员、干部日常监督管理的各个环节,抓早抓小、抓常抓长,严在日常、严在经常,切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。

整治出工不出力,要紧盯“关键少数”。要督促各级领导干部特别是“一把手”,切实把作风建设牢牢放在心上、抓在手上、扛在肩上,主动从自身查起,从自身改起,从自身严起,做在先、走在前、当表率,以“头雁领航”实现“雁阵齐飞”。

整治出工不出力,要严肃追责问

责。要坚持问题导向,敢于动硬碰硬,紧盯重点人、重点事、重点部门和岗位,盯到位、盯到底,对发现的作风建设问题一律通报曝光,对不担当、不作为的党组织和党员领导干部一律严肃追责、问责,以看得见的治理成效取信于民。

整治出工不出力,要强化宗旨教育。要教育广大党员干部自觉强化宗旨意识、站稳人民立场、坚守为民情怀,全心全意为民服务、勤勤恳恳为民谋利。同时,积极发扬履职尽责、敢于担当的工作作风,面对“急难险重”工作任务时能迎难而上、攻坚克难。

## 沙市钢管出口孟加拉助力连通“梦想之桥”

### 抢抓工业 抓大工业·荆州行动

本报讯(驻荆州开发区记者琳玲 通讯员蔡繁)近日,记者从石化机械沙市钢管分公司获悉,本月该公司生产的一批直径762毫米、厚25.4毫米的直缝埋弧焊钢管被运往孟加拉,用于该国帕德玛大桥天然气管道

输送项目。帕德玛大桥位于孟加拉国南部,全长6.15公里,主桥钢梁有7联41跨,是“一带一路”倡议的重要交通支点工程,被孟加拉国人民称为“梦想之桥”。该桥的建成将结束孟加拉国南部21个区

与首都达卡之间居民摆渡往来的历史,也是连接中国及“泛亚铁路”的重要通道之一。

据直缝钢管厂负责人介绍,该项目对钢管的耐腐蚀性、抗紫外线等指标要求较高,沙市钢管分公司根据技术评审结果,采用可靠防腐原料,抓好工艺评定,在防腐生产过程中,严格控制管体温度,按照底层中灰色、外层黄色等要求,实施加强级双环氧粉末防腐,确保

达到设计标准。

此外,沙市钢管分公司还联合船舶运输承运商,对钢管运输装卸、转载等环节进行重点把控,安排专人对运输包装前的钢管防腐层进行检查,确保不受损伤。

今年以来,沙市钢管分公司聚焦服务“一带一路”和“中国制造”,加速扩展海外市场,产品远销缅甸、柬埔寨、孟加拉、沙特等国家,其中,高频焊钢管首次出口柬埔寨,直缝埋弧焊管首次出口缅甸。

100 初心百年 恰风华 荆红印记

“金朱河”的红色“富矿” ——寻访监利市朱河镇革命遗迹 第4版

中国·荆州 奋力打造

长江中游两湖平原中心城市

长江经济带绿色发展示范区 江汉平原乡村振兴发展示范区

国家承接产业转移示范区 荆楚文化传承创新发展示范区

现代综合交通物流示范区